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Uj törvény készül 
a közbirtokosságokra. 
Az uj parlamenti ciklus megnyi- 

tása alkalmával tartott királyi trónbe- 
széd két meglepetést hozott a magyar 
kisebbségre nézve: az egyik az volt, 
hogy benne volt a közbirtokosságokra 
vonatkozó uj törvénytervezet bejelen- 
tése, amelyről viszont sejtelme sem volt 
eddig parlamentárjainknak. 

Régóta éreztük és tudtuk, hogy 
az egyes kormányoknak valami célja 
és szándéka van a közbirtokossági va- 
gyonokkal, hogy uj alapokra akarja 
fektetni ezek vagyonkezelését, de va- 
lóságos bombaként hatott a készülő 
törvénytervezet bejelentése, mivel ez 
egyrészt azt jelenti, hogy a kormány- 
nak erre nézve megvannak legalább 
a föbb direktivái, másrészt hogy ezek 
is az érdekeltek : a közbirtokosságok 
tudta és meghallgatása nélkül állapit- 
tattak meg. 

Emlékezzünk csak vissza ezelőtt 
mintegy három-négy évre, mikor az 
akkori kormány Hodor Viktor közi- 
gazgatási felügyelőt küldte volt ki a 
közbirtokosságok vagyonkezelésének 
tanulmányozására, akinek a kormány 
elé terjesztett javaslatával abban az 
időben hasábos cikkekben foglalkoz- 
tak a napilapok. 

Lapunk hasábjain akkor mi is 
szóvá tettük a kérdést, azóta is állan- 
dóan napirenden tartottuk s kimutat- 
tuk, hogy a közbirtokosságok vagyon- 
kezelésének bármi formábani megvál- 
toztatása életbevágó kérdése székely- 
ségünknek, mivel még ez képezi azt 
az utolsó vagyonunkat, amely a mes- 
terségesen kitenyésztett teljes anyagi 
elsorvadásunkat ideig-óráig még meg- 
akadályozta. 

EÉpen ezért folytonosan sürgettük 
is, hogy a közbirtokosságok anyagi 
érdekeik megvédésére, bárhonnan is 
jőjjön a támadás, vessék össze minden 

ságok szindikátusát, hogy akkor, mi- 
kor a legkisebb érdekképviselet is 
szindikátusba tömörül a maga vitális 
érdekeinek megvédése céljából, a köz- 
birtokosságok is egymástól nem elszi- 
getelve, hanem en blokk tudják fel- 
venni a küzdelmet utolsó vagyonuk 
megmentésére. 

Sajnosan kellett tapasztalnunk, 
hogy többszöri figyelmeztetésünk és 
felszólalásunk az egyes közbirtokos- 
ságoknál süket fülekre talált, legalább 
nem tudták felfogni ennek a kérdés- 
nek nagy horderejét; vármegyénk 
egyes vezető embereit kinozta csak az 
a gondolat, hogy miképen lehetne a 
közbirtokosságokat megvédeni bármi- 
lyen támadás ellen. Ezért határozták 
el ezek az emberek, hogy még de- 
cember hó folyamán Csikszeredában az 

összes közbirtokosságok képviseletei- 
nek bevonásával általános értekezletet 
tartanak sérelmeik összeállitása és a 
védekezés módjának megbeszélése vé- 
gett. 

Most ,Hannibal ante portas 1* Ütött 
a tizenkettedik óra, s hogyha most 
sem mozdulnak meg közbirtokossá- 
gaink érdekeik megvédése céljából, 
akkor a bekövetkezendőkért őket ma- 
gukat terheli a felelősség, s rajtuk 
lesz a jövő generáció átka azért, hogy 
kötelességüket elmulasztották. 

Még fogalmuk sincsen arról, hogy 
a kormány vajjon hogy akarja meg- 
oldani a közbirtokosságok kérdését; 
de abból, hogy ilyen meglepetéssze- 
rüen jelentette azt be a kirátyi trón- 
beszédben és hogy eddig ebben a te- 
kintetben egyáltalán meg sem hall- 
gatta parlamentárjainkat, meg lehetünk 
győződve, hogy a közbirtokossági va- 
gyonok további fenntartása tekinteté- 
ben más intenciói vannak neki, mint 
nekünk. 

Nem árt itt felemlitenünk Hodor 
Viktor kiküldött vezérfelügyelőnek a 
közbirtokosságok vagyonának további 
kezelésére nézve a kormány elé ter- 
jesztett javaslatát : 

1. vagy államosittassanak, 
2. vagy községesittessenek, 
3. vagy osztassanak fel a jogos 

birtokosok között. 
Eme három pont mindegyikére 

nézve megvan nekünk a mi kiala- 
: 

kult véleményünk; azonban nem cé- hatósági közegek részére való pénzbeli és ter- 
a lunk azt most ismertetni, mivel ez 

jövő hónapban összeülő általános köz- 
birtokossági értekezletnek lesz a fel- 
adata. 

Nekünk itt most csak az a fela- 
datunk, hogy felhivjuk minden egyes 
közbirtokosságunk figyelmét a készülő 
uj törvénytervezetre, az utolsó órára, 
amely a teendők megbeszélésére még 
rendelkezésünkre áll, mert a trónbe- 
szédben történt bejelentés annak a 

jele, hogy az eddigi tervezetből még 
erejüket, alakitsák meg a közbirtokos- ebben a ciklusban törvény fog lenni. 

Különösen parlamentárj ainkra vár 
a sulyos feladat, hogy a törvényelő- 

Valódi amerikai rendszerü 

töltőtoll 
már 30 lejért is kapható a 

SÁNDORVY 
könyvkereskedésben, ahol 
nagy választékban van rak- 
táron mindenféle világ-már- 
kás arany töltőtoll. 

hny gzag kkzé 

készitő bizottságokban, magántárgya- 
lásokon, majd pedig a parlamenti tár- 
gyalások alkalmával minden tőlük tel- 
hetőt elkövessenek arra nézve, hogy 
a közbirtokosságok érdekei csorbulást 
ne szenvedjenek. 

Meghivó. 
Csikszeredában folyó év december hó 1-én 

(vasárnap) délelőtt 9 órakor a csikszeredai köz- 
birtokosság székházában értekezletet tartunk a 
közbirtokosságok kivánságainak, panaszainak, 
sérelmeinek előterjesztése és megvitatása végett. 
Ezen értekezletre meghivjuk és megjelenésre 
felkérjük a csikmegyei összes közbirtokosságok 

gÉépviselőit, a Csikmegyei Gazdasági Egyesület 
és a kötelékébe tartozó községi Gazdakör-ök 

vezetőségét, valamint mindazokat, kik a köz- 

birtokosságok helyzete és jövője iránt érdek- 
lődnek. 

Az értekezleten megvitatás tárgyát képe- 

zik : 1. Nemzeti Szövetkezeti Hivatal felhivása 
a közbirtokosságokra vonatkozó adatok beszol- 
gáltatása iránt, 2. üzemtervek készitése, 3. erdő- 
sitési biz ositékok letétből való visszautalása, 
4 erdőőrzési dijak és erdőkezelési járulékok 
ügye, 5. legelőterületek adóosztályozása, 6. évi 
vágterületek kitermelési illetékei, 7. együttes 
fellépés az illetékegyenérték kivetése ellen, 8. 

közhelybeli jogok adásvevési és örökösödési il- 

letéke, 9. a közbirtokosság tagjait illető évi fi- 
jutalék külön megadóztatása, 10. erdészeti ható- 
ságok beavatkozása a költségvetési tételek meg- 

állapitására nézve, 11. legeltetések letiltása va- 

dászterületeken, 12. külömböző hatóságok és 

mészetbeli szolgáltatások, 13. törvényellenes ki- 
sajátitások a közbirtokossági erdőkből és lege- 

lőkből, 14. agrárkisajátitási kötvények és ka- 

matok felvétele, 15. erdőeladási szerződések fel- 

tételei, 16. kitermelési szövetkezetek és föld- 
hitelintézet ismertetése és egyéb, a közbirtokos- 
ságokat érdeklő ügyek. 

A közbirtokosságok elnökségeit felkérjük, 
hogy a megvitatások megkönnyitése végett elő- 
terjesztéseiket foglalják irásba. 

Csikszereda, 1929. november 21. 

Dr. Pál Gábor, 
szenátor. 

Dr. László Dezső, 
képviselő. 

Hlkészült az ipari munka 
megfizetését biztositó uj törvény 

javaslata. 

Ipari választott biróságok hatáskörébe 
utalják az iparosok és megrendelőik közötti 

ellentéteket. 

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
bizottságot küldött ki avégett, hogy készitsen 
törvényjavaslatot az ipari munka megfizetésé- 
nek biztositása céljából. 

A bizottság feladatának eleget is tett, el- 
készitette a törvényjavaslatot, melynek főbb 
rendelkezései a következők : 

Kötelező választott biróság, amelyek min- 
den járásbiróság és törvényszék mellett müköd-
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nek és állanak : egy elnökből, aki vagy a já- 
rásbiró, vagy ennek helyetese ; a felperes és 
alperes egy-egy megbizottja; egy jegyzőből vagy 
helyetteséből az illetékes biróság köréből. 

A választott biróságok hatáskörébe tartoz- 
nak a járásbiróságok területén a 100.000 lejig 
terjedő panaszok, mig az ezenfelüliek a törvény- 
székek melletti választott biróságok hatáskörébe 
tartoznak. 

Az itélet legfeljebb 10 vagy 15 nap alatt 
meghozandó, mely 8 nap alatt ellenmondással 
támadható meg. 

Az uj törvény előnyeiben egyformán ré- 
szesül ugy a kis-, mint a nogyipar, s per ese- 
tén igazolnia kell, hogy mint kéozmüiparos be 
van jegyezve és mesteri minősitését az ipartör- 
vény 2-ik szakasza értelmében. 

Ha ez a javaslat törvénnyé válik, pnemcsak 
az iparosokra nézve hoz rendkivüli előnyt, ameny- 
nyiben nem fog kelleni követeléseikre évekig 
várni, hanem a járásbiróságokra is, amelyek meg- 
szábadulnak tetemes munkától s ezáltal fokoz- 
zák az igazságszolgáltatás gyorsaságát. 

Itt közöljük az ipar- és kereskedel lemügyi 
miniszter 64597/1929. sz. rendeletét, amely kü- 
lönösen cipész iparosainkat érdekli : 

1. §. A sár- és hócipő javitásával foglalkozó 
ipar, mint a csizmadia, illetve cipész ipar köte- 
lékébe tartozó iparágnak tekintendő és mint 
ilyen, a jövőben ennek folytatása csak azoknak 
engedhető meg, akik a csizmadia, illetve cipész 
iparra iparigazolvánnyal birnak. 

2. §. Mindazok, akik jelen határozat élet- 
belépéséig szabályszerü iparigazolványt nyertek 
sár- és hócipő javitási iparra, még ha nem is 
rendelkeznek a csizmadia, illetve cipészipari ké- 
pesitéssel, továbra is folytathatják iparágukat. 
v vtáé sztatsi 

Angyalkert 
a neve annak a legujabb kis gyermekujságnak, 
amely a napokban Földes Zoltán szerkesztésá- 
ben megjelent. : 

Szegény Elek apó szájából elnémultak 
már a gyerekmesék, elsíratták őt angyalletkü 
gyermekeink nekünk is szülőknek, magyarok- 
nak pótolhatatlan ürt hagyott a lelkünkben 
tragikus elhunytával. 

És most jön egy kedves kis Jap, amely 
fel akarja venni a mese fonalát ott, ahol Elek 
apó elhagyta; magához akarja ölelni gyerme- 
keinket épen ugy, amint azt Elek apó tette. 

Kezünkbe jutott az „Angyalkert" első 
mutatványszáma, mely mintegy programmul 
gyermekeinknek szülőföldjük, Erdély megszeret- 
tetését tüzte maga elé a következő bájos kis 
költeménnyel : 

Szépséges Erdély. 
Nézi Isten 

Magasságban, 
Akinél a 

sSzép kosár van. 

S ezüstpántha, 

Lombba rejtve 

Ott a lelkünk, 

Erdély lelke. 

Virágkosár, Gyönyörü, szép 
A Kárpátok Erdélyország! 
Rajt a folyók Nem hasonlit 
Ezüstpántok. Föld tehozzád. 

S míg tekinti 

Népek Atyja. 

Angyaloknak 

Mutogatja... 

Földes Zoltán. 

HIREK. 
A Magyar Párt községi tagozatainak 

ujraszervezése ügyében folyó hó 17-én Gyergyó- 
ujfalubán tartattak gyülések, amelyeken dr Pál 
Gábor szenátor, dr. László Dezső és dr. Willer 
József képviselők beszámolókat tartottak a par.- 
lamenti csoport tevékenységéről és az általános 
politikai helyzetről. November 24-én az összes 
csikmegyei szenátorok és képviselők Szárhegyen 
lesznek az uj közbirtokossági székház felava- 
tási ünnepségén. 

— Athelyezték a csiki törvényszék elnö- 
két. Mihail M. Popescu csikszeredai törvény- 
széki elnök, táblabirót az igazságügyminiszter 
a zilahi törvényszék első elnökévé nevezte ki. 
Mindig igazságos embert és feltétlen jóbarátot 

veszitünk el benne, aki, ár tanulmányait a re- 
gátban és külföldön végezte, tökéletesen bele- 
élte magát a mi erdélyi szellemünkbe és jog- 
rendszerünkbe. Távozását őszintén sajnáljuk és 
uj állásában sok szerencsét kivánunk. Utóda 
Petre Pasnicu volt csikszeredai főügyész lesz, 
akit ugyancsak becsületes embernek és jó jo- 
gásznak volt alkalmunk megismerni. 

— A gyergyószentmiklósi Leányklub de- 
cember 1-én Csiki Gergely örökbecsü vigjáté- 
kát, a ,Nagymamá"-t hozza szinre a Laurentzi- 
ben. A próbák lázasan folynak, s az előjelek- 
ből itélve, ugy anyagitag, mint erkölcsileg a 
siker biztosítva van. Ősziutén gratulálunk a lá- 
nyoknak szerencsés választásukért, hogy mél- 
tóan önmagukhoz, ezen értékes klasszikus da- 
rabot adják elő 

- Biróáthelyezés. P. Wasiilovits, já- 
rásbiróságunk vezetőjét saját kérel mére az igaz- 
ságügyminiszter áthelyezte. 

A távozó járásbirótól a helybeli birói és 
ügyvédi kar f. hó odén este a Laurentziben 
megtartott banketten bucsuzott el 

- A Fath. Legényegylet müsoros esté- 
lye. Ujólag felhivjuk közönségünk figyelmét 
kath. ifjaink f. hó 23-ikán a Laurentzi nagy- 
termében tartandó tánccal egybekötött műsoros 
estélyére, amely katholikus itjaink eddig tanu- 
sitott teljesitménye után itélve, ugy erkölcsileg, 
mint anyagilag, a legjobban kell, hogy sike- 
rüljön. 

Ne felejtsük el soha egy percre sem, hogy 
jövő generációnkkal szemben kötelezettséggel 
tartozunk, amelyet legmegfelelőbben ugy tu- 
dunk laróni, hogyha őkot céljaik elérésében 
nemcsak erkölcsíleg. hanem megjelenésünkkel 
anyagilag is támogatjuk. 

— Eljegyzés. Simon Annuska csoma- 
falvi urleányt eljegyezte Kercsó Andor gyer- 
gyószentmiklósi vendéglős. 

Kercsó Andor nemcsak városunk polgára, 
hanem annak szülöttej is, aki az imperiumvál- 
tozáskor hosszu távoltét után tért vissza szülő- 
városába s azóta városunkban szorgalmas és 

kitartó munkájával teljes mértékben kiérdemelte 
polgártársai megbecsülését. 

Eljegyzéséhez most igaz örömmel sok sze- 
rencsét kivánunk 

Egy másik hymenhirt is közölhetünk. 
Oláh Béla gyergyóészentmiklósi róm. kath. 
elemi iskolai tanitó eljegyezte Csi k y Ilecsi ur- 
leányt Szárhegyről. 

Oláh Béla kath. tanitótestületünk egyik 
legképzettebb és lagkomolyabb tanitója s igy 
megérdemli, hogy neki is ezen alkalomból 
őszinte szerencsekivánatunkat fejezzük ki. 

— Tifuszjárvány a környéken. Egész Er- 
délyben járványszerüen lépett fel a tifusz s leg- 
ujabban Ditró környékén is megtörtént az első 
títusz megbetegedés. A beteget nyomban fel. 

Balázs Ee erenc 
főtéri cipőüzletébe 

Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

sgumicsizmák, 
hó és sárcipők. 

Női hócipők 
már 3250 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 

A legjobb minőségű Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. 

szállították a gyergyószentmiklósi járványkór- 
házba, s a községi előljáróság mindent megtett 
abban. az irányban, hogy a veszedelmes beteg- 
ség tovább ne terjedhessen. 

— Januárban lesznek a közigazentási vá- 
lasztások. A közigazgatási bizottság befejezte a 
megyei, városi és községi listák tanulmányozá- 
sát hatvanegy megyében a hetvenegy közül. 
Igy tehát már december hónapra teljesen kée- 
szen lesznek a listák. A községi, megyei és vá- 
rosi választásokat már decemberben meg lehetne 
tartani, de a kormány nem szeretné, ha a vá- 
lnsztások a karácsonyi ünnepek idejére esnének, 
igy tehát januárru halasztja őket. A választáso- 
kat a következő sorrendben tartják meg : Január 
1-től 10-ig megyei választások, 10-től 20-ig kis 
községek, 20-tól 30-ig nagyközsé égek és városok 
választásai. A közigazgatási reform pedig már- 
cius végéig teljesen befejeződik. 

— Az adóbehajtások feltüggesztését kér- 
ték Ditróban. Nemcsak Ditró községben ha- 
nem a szomszédos községekben is járványsze- 
rüen lépett fel az állatoknál a száj és köröm- 
fájás. 

A betegség nagyon károsan érezteti min- 
denütt a hatását, mivel a marhavásárokat en- 
nek következtében mindenütt betiltja a hatóság 
s igy a nép, mely különösen most csak az ál- 
latai értékesitéséből tud valami pénzt csinálni, 
elesik ezen egyedüli pénztorrásától is. 

Ditró községben is be van tiltva épen a 
közeli napokra esedékes Katalin- vásár, s igy a 
nép minden pénzforrásától megfosztva, nem 
tudja adóját sem fizetni a legnagyobb nyomás 
dacára sem. 

Ez a körülmény inditotta sz előljáróságot 
arra, hogy a pénzügyigazgatóságtól ideiglenesen 
az adóbehajtások telfüggesztését kérje. 

Igazán szomoru helyzet és kilátástalan 
jövő, mikor a gazdasági leromlás már akkora 
népünk között, hogy nemcsak az adóját, hanem 
még betevő falatját sem tudja magának bizto- 
sitani. 

Vajjon még miféle csapás fog rá jönni 
erre a szerencsétlen székely népre 9 ! 

— Dec. 15 ig megjelennek az adóköny- 
vecskék. Az összes adóhivatalok rendeletet kap- 
tak a pénzügyi vgazgatóságtól, hogy dec. hó 15-ig 
készüljenek el arra, hogy minden adéfizetőjük 
részére a fennálló adótartozását az adóköny- 
vecskékbe bevezessék. 

A rendelettel együtt még nem jelentek 
meg az adókönyvecskék, de a rendelet biztos 
jele annak, hogy dec. 15 i ig mindenikünk tisz- 
tán lássa azt, hogy mennyi hátraléka van még 
adótartozásából. 

Az adókönyvecskék ujra való bevezétése 
mindenesetre meg fogja könnyiteni nemcsak az 
adózó, hanem az adóhivatalok dolgát is. 
-A Zeppelin Gyergyó fölött. Friedrichs- 

hafenből jelentik, hogy a Graf Zeppe- 
lin legközelebbi utján vidékünket is megláto- 
gatja. Jövetelét feszült érdeklődés előzi meg. A 
decemberre tervezett szenzációs vizit pontos ide- 
jét lapunk legközelebbi számában közöljük. 

—– A Gyergyóujfalvi Róm. Kath. Legény- 
egylet is f. hó 23-ikán szinielőadással egybe- 
kötött Katalin-bált rendez, melyen a mükedve- 
lők a „Nótás Kata" népszinművet fogják elő- 
adni. 

– Megnyilt az uj tőzsde az idegenfor- 
galmi irodában. Városunk idegenforgalmának 
fellenditésére épült fel városunk piacterén az 
idegenforgalmi épület, melynek egyik részét a 
most felállitott tőzsde, középső részét az idegen- 
forgalmi iroda, mig harmadik részét a benzin- 
elosztó helyiség foglalja le. 

Az épület a tőzsde felállitásával részben 
át lett adva hivatásának, mivel az idegenek ré- 
szére nagyon fontos kényelmi szempontból, 
hogy apróbb uti szükségletét gyorsan ott sze- 
rezze be, ahol benzinfelvétel miatt amugy is 
pár percet kell töltenie. Üpen ezért a tőzsde 
ugy is van berendezkedve, hogy ennek a cél- 
jának mindenben megtfeleljen. 

Hátra van még a legfontosabb: az ide- 
genforgalmi iroda bebutorozása és a célnak meg- 
felelően való felszerelése, amelyre az előkészü- 
leteket már most meg kell tenni, hogyha a ta- 
vaszi szezon beálltával nem akarjuk, hogy egész 
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idegenforgalmi akciónk blamázsba 

fuljon. 
Ehhez mindenekelőtt pénz, pénz és har- 
madszor is pénz kell. 

Felhivjuk tehát az illetékesek figyelmét 
erre a körülményre és kérjük, tegyenek meg 
mindent, hogy az oly szépen megindult idegen- 
forgalmi akciónk kudarccal ne végződjék. 1 

A bérlő maga idáig minden tőle telhetőt 
elkövetett, hogy vállalt feladatának eleget te- 
gyen, most rajtunk van a sor, hogy őt közös 
érdekünkben hasonló mértékben támogassuk. 

—– EÉElmentek a szinészek. Fejér Imre szin- 
társulata befejezte városunkban rövid két hétre 
tervezett szini szezonját, s most, mikor elmen- 
tek, mérleget csinálunk, el kell ismernünk, hogy 
teljes elismerésreméltó művészi teljesitményt 

nyujtott. 

Sajnálatosan kell ezzel szemben megálla- 

pitanunk azt is, hogy közönségünk nem min- 
denben honorálta Fejér Imre ezen jóakaratát és 
igyekezetét, sőt érthetetlen volt előttünk a leg- 

illetékesebb helyről való azon ellenszenv és hi- 

degség, amellyel vele szemben viseltettek. 
Hogyha még jövetele előtt lehetett is volna 

némi ellenszenv vele szemben, akár müvészeti 
teljesitmény, akár pedig társulata ósszeállitása 

tekintetében, ez is eloszlott mindjárt az első 

előadások után, amelyek végig kifogástalanok 

voltak. 

Most, elmenetelük után, legfennebb talán 

csak azzal vigasztalhatjuk, hogy jövőre talán 

fel fog engedni vele szemben a most tanusitott 

közöny és ellenszenv. 
— Közeledik Mikulás napja, mely alka- 

bele ne 

lomra a mozi vezetősége egy pompás meglepe- 

tést tartogat városunk gyermektársadalmának. 
Ugyanis dec. 6-án, városunk nevenapján, egy 

gyermek-matinét rendez, melynek kere- 

tében direkt a kicsik részére irt két felvonáso- 
sak, kutya filmek, vidám históriák stb. kerül- 
nek vetitésre. Az előjelekből itélve, az e lőadás- 
nak „nagy közönsége" lesz. 

– Ujabb nagy tüntetések Bulgáriában. 

Csütörtökön Szófiában ujabb nagy tüntetések 
voltak a jóvátételi határozat miatt. E napon a 

tüntetés átterjedt Bulgária minden városára. 

Délután fél három és három óra között a köz- 
lekedés az összes városokban megszünt. 
automobilok megállottak, az összes üzleteket 

bezárták, a harangok zugtak, a gyárak és au- 

tók szirénái bugtak. Szófiában az angol és fran- 
cia nagykövetségek előtt mintegy tizenötezernyi 

tömeg tüntetett Anglia és Franciaország ellen. 
—- A kozákok betörtek Gyergyóba — de 

most már végérvényesen itt is fognak maradni, 

— már mint a nagyközönség szivében. John 

Ghilbert, a legférfiasabb film amoroz ugyanis 
a tulszigora Gaal dr. kétségei dacára is vál- 

lalta Gyergyó meghóditását s igy a „világ leg- 

nhiresebb kozákját" december hó köze- 

pén lesz alkalmunk látni az Urániában. 
—– A külföldi valutában fizetendő vasuti 

szállitási dijak uj átszámitási kulcsa. A CF R. 

vezérigazgatósága rendeletet adott ki, amelynek 

értelmében a külföldi valutákban fzetendő va- 
suti tarifák uj számitási kulcsát a következőké- 

pen állapitotta meg: arany és svájci frank 383 
lej, francia frank 7 lej, német márka 41 lej, osz- 
trák schilling 24 lej és 80 bani, pengő 830 lej, 
lengyel zloty 19 lej és 30 bani, dinár 3 lej és 

10 bani, bolgár léva 1 lej 30 bani, görög drachma 
2 lej és 40 bani, belga frank (belga) 4 lej és 90 

bani, norvég, dán és svéd korona 44 lej, hollandi 

forint 68 lej és 50 bani török lira 83 lej, dan- 

zingi fo forint 33 lej és 50 bani. 
„Fekete kéz" Ditróban. Ditró község 

ben, nem tudni, hogy a nagy nyomor miatt-e, 

vagy talán boszuból, egyes uriasszonyok névte- 

len leveleket kapnak, melyben a „Fekete kéz 

bandája" arra hivja fel őket, hogy amennyiben 

meghatározott napon az általuk megjelölt helyre 

nem teszi le a banda által megjelölt családi ék- 

szert, ugy kilátásba helyezik, hogy „egyik éj- 

szaka meg fogják látogatni". 

A kijelöltek a névtelen leveleket átadták 

a csendőrségnek a banda kinyomozása végett, 

s mint értesülünk, a csendőrség máris nyomon 

van, s igy nemsokára talán a „Fekete kéz ban- 

dája" hurokra is fog kerülni. 

Az 

l 

karácsonyi ajándék a LŐRINCZ müűterem- 

— A budapesti Fischer György és Lajos 

értékmegóvási cég tagjai a náluk megóvás cél- 
jából elhelyezett értéktárgyak elsikkasztása után 
megszöktek. Ez értékmegóvási vállalatra főként 

művészek és irók bizták nagyobb értéket kép- 
viselő tárgyaikat. Többek között Molnár Fri- 

gyes dr. édesanyjának kétmillió pengő értékü 

ékszereit helyezte el e cégnél. Mikor Molnár 

dr. az általa elhelyezett ékszerek egyikét meg- 

látta egy kirakatban, gyanut fogott és feljelen- 
tést tett. Ekkor kiderült, hogy a cég tulajdo- 
nosai, Fischor György és Fischer Lajos meg- 
szöktek. Miután Fischerék kijelentették. hogy 
üzleti ügyben Jugoszláviába kell utazniok, a 
magyar hatóság megkereste a jugoszláv ható- 

ságokat a szökevények letartóztatása iránt. A 
jugoszláv hatóságok jelentései szerint a kere- 
sett egyének az utóbbi hetekben nem lépték át 
a jugoszláv határt. Miután Fischerék utlevele 
még a mult évben lejárt és azt időközben nem 
hosszabbittatták meg, csak az tételezhető fel, 
hogy szökésükben vagy hamis utlevelet hasz- 
náltak, vagy még most is magyar földön buj- 

kálnak. 
* Szépség és minőség tekintetében párat- 

lanul állanak a 

„Hangyat „MIKULÁS 
csomagjai és bonbonjai. 

Egy kis próbavásárlás, vagy a kirakat meg- 
tekintése mindenkit meggyőz arról, hogy a 
„Hangya" friss csemege árui, teasüteményei, 
csokoládé és cukorka különlegességei utólérhe- 
tetlenek. 

A figyelmes kiszolgálással párosul az árak 
versenyképessége. 2-1 

* A legszebb és legolesóbb 

ből egy művészi fénykép, vagy nagyitás. 3-1 

Mmzkk zzzóm zhaza 

Az Uránia mozgó hirei. 
23-án és 24-én, szombaton és vasárnap 

Bombilla hercegnő 
A sejk leánya. 

Bebe Daniels, a női Douglas Fairbanks 

temperamentumának megfelelő szerepkörben 

brilliroz. Az algiri sivatagban lejátszódó iz- 

galmas téma, az idegenlégió élete, a misztikus 

arab-mór hárem rejtelmei s a pazar felvételek 

teszik mindenek fölött tetszetőssé e filmet. 
27-28-án, szerdán és csütörtökön 

Asszony és a kártya. 
A főuri világ tündöklő élete, Adolf Men- 

jou Lardillat márki könnyelmüsködése, egy 

szenzációkban duskáló lendületes cselekmény, 
mely a végkifejlésben a feszült érdeklődést frap- 

pirozó ötletességgel elégiti ki. 
30-án és dec. 1-én, szombaton és vasárnap 

A fekete sejk. 
Az amerikaiak szemefénye Noah Berry, 

továbbá Evelin Brent a szakkörök véleménye 
szerint utólérhetetlent produkálnak. A hason- 

tárgyu filmek közt kivételes helyet foglal el. 
Jön: Az asszony és a céda 

Pola Negrivel. 

A magyar labdarugó sport 
világraszóló sikere. 

Ujpest nyerte a középeurópai kupát. 
Mult vasárnap Prágában került lejátszásra 

a középeurópai kupa döntője Ujpest és Slavia 
csapatai között. 

Több mint 30 ezer főnyi cseh közönség 
fanatizálta a cseh játókosokat s külömböző 
sport mecenások hallatlan összegü ajándékokat 
helyeztek kilátásba győzelem esetére. 
Tobbek között arany órát igértek annak 
a Slavia játékosnak, aki három uj gólt rug Uj- 
pestnek. 

De hiába! A lelkes magyar fiuk nagyobb 
kitartása és nagyobb sporttudása még ebben a 
kedvezőtlen atmoszférában is érvényesült s az 
öt nagy nemzet közül ez évben is a kicsi Ma- 
gyarország vitte el a kupát. 

A magyarok olyan kiváló teljesitményt 
nyujtottak, hogy a játék végén még az elkese- 
redett cseh-drukkerek is elismeréssel nyilatkoz- 
tak róluk. 

— 

sirkövek, márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-48 

mununnmnumnmnrmnmmmrmmmmmmrmmimE 
A vásárló 
közönséghez! 

Őszi és téli bevásárlá- 
sait igyekezzen mindenki 

Málnásy Józset 
üzletében beszerezni, ahol 

női szövetek, férfi szövetek, kész 

női kabátok, férfi bőrkabátok, a 

legjobb minőségü fehérnemű vász- 

nak, ruhaselymek minden minőség- 

ben, nől, férfi, gyermekharisnyák 

és keztyüűk, kész paplanok, kötött 

szvetterek és ruhák, szőnyegek 

ugy méterszámra, valamint ebédlő 

és szalonszőnyegek nagy válasz- 

tékban kaphatók. 
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A legmakacsabb köhögést, 

a kinzó fulladást és 

rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinticiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfíicukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 20 Lei. 52-35 

Egyedüli készitő : 

gyógyszertár Targu-Mures. 
Csak bádogdobozban 

Vi 38y ázat! dövédjeggyel valódi. 
hk 

gel 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 
és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 

logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather- 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

s Z e e. 

Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lei, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-22 
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Nikkelezés! 
Fémnyomás! 
Fémcsiszolás! 
Fémszinezés! 

: 
30-7 

Csmaárok. fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe 

, 
rendezést elkkek készülnek an. é közönségnek becsületes és minden tekintet- , ben kifogástalan munkával és áruval szolgálni. Novák Béla Raktáron tartok villanyerőre berendezett : nagy választékban mindenféle temetkezési cikket. bádogos üűzemében : Olesó és szabott árak! Gyors kiszolgálás! Gheorgheni- Ciuc. An.ó.k 

ön. : , , 
APROHIRDETÉSEK. 
Eladó belsőség a Szárhegyi-ut 3 sz. alatt (Bende-féle) egyben, vagy parcellázva is, továbbá a Gimnázium- ut 3. sz. alatt belsőség vendéglővel, iparengedéllyel együtt. Ez utóbbi bérbe is vehető. 

Ertekezni lehet : Burján Péternével, vagy Madaras István bankhivatalnok- 

kelteknek, hogy 
Kereskedelmi 

Kör h 

nál. 
3-2 mán nyelv, 

Kiadó esetleg eladó lakás Tekerő- kereskedelmi patakon forgalmas helyen üz- let helyiség, két szoba, konyha, pince és gazdasági épületekkel. Erdeklődni a Sándorv— nyomdában lehet. 4-3 
Eladó 1 drb antik diófa fókos szek- 

rény (sublot), 1 drb diófa ágy. 
Cim a kiadóban 

Eladó Csiki-ut. 34 szám alatti belső- 
ség nagy kerttel, házzal, üz- lethelyiséggel. 

Kiadó Csiki-utca (tekerőpataki-ut) 20 
- szám alatt 4 szoba, konyha, előszoba, kamra és mellékhelyiségek- 

iratási dij Lei 20. 

ből álló lakás azonnalra. 2 4 Azphzmem 
Eladó 1 drb uj kézi harmonika. Cim nagk a kiadóban. ellemo 
————-- 

Eladó 
———————— 

használt konyhakályha. Cim a kiadóban 

1 Papi reverendákat, ! 
f cimádákat : 

szakszerű kivitelben, jutányos áron készit 

GYERGYŐI UJ SÁG 

Ertesités. 
hogy Gyergyószentmiklóson (Városház-utca s5. szám alatt, a Petrácsics-féle házban) 

Gyergyói Hlső Teme 
ujból megnyitottam. 

özönség szives pártfogását kéri 

Felhivás. 
A ,„Gyegyószentmiklósi Kereske- dői Kör" tudomására hozza az érde- 

Kamara 
Gyergyószentmiklóson a 

elyiségében egy 5 hónapos esti kereskedelmi tanfolyamot létesit. 
Ezen tanfolyamon tanittatik a ro- 

kereskedelmi számtan, 
levelezés, 

tan- és kereskedelmi ismeretek 
Tandij az egész időre Lei 180, be- 

Szegények tandijmentesek. 
Jelentkezhet minden kereskedelmi 

agy müködni szán- 
ött egyén (akár férfi, akár nő), ki ezen tanfolyam sikeres hallgatásához kellő képességgel bir. : Előadások este 8-10- 

nap, szombat és kedd kivételével. 

pályán müködő, v 
dékozó 15 évet tölt 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek. 

Rádió készülékek 
direkt e cólra szerződtotett szakember által biztosítva. Fütő és anód accumulatorok töltését 
Szolid árak. BERKOVITS Kaodvozű részletfzetés. 

46. szám. 

A n. é. közönség szives tudomására hozom, 

tkezési Vállalatot
 

Igyekezni fogok, mint régen is, 

Szenkovits Öd 

A tanfolyam kezdete november 20-án. 
Jelentkezni lehet Lázár József szervezőbizottsági tagnál. 
A hallgatónak a tanfolyam végez- tével a Kamara hivatalos bizonyitványt fog adni. 

a2-2 —
—
 

Értesités. 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 
Gyergyészentmiklóson, 

Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

uri divatszabóságomat 
megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendelésre a leg- kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermeköltönyök 

készitését. 20-18 
Kifogástalan munka. Olcsó árak ! ! 

Szíves pártfogást kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 

a Marosvásárhelyi 
segitségével 
Kereskedői 

könyvvitel- 

0-ig, vasár- 

Értesitem a nagy 
érkeztek 

érdemüű közönséget, hogy raktárra a mai kor igényeinek megfelelően a 

Hangszórók, Steyr aeccumulato- rok, anódpótlók, kistöltők és mindennemü alkatrészek raktáron. 

garancia mellett vállalom. 
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Laczkó Elek, 
uri szabó Gyergyóremetén. 

z yvs 
Gheorgheni. Főtér. 

10-10 

Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet- 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- 
déken, a legegyszerübbtől a legdisze- sebb kivitelig, személyesen végez. 

l 

Sénd ory Mihály könyvayomdája 

disztemetkezési vállalata 
szám alatt. (Róm. kath. plebánia mellett.) 

Raktáron tartja az összes te- metkezési cikkeket a legizlé- sesebb kivitelben. 16-11 

Gheorgheni Gyergyószentmiklóson


